



Журнал ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 91 (8228)

ВТОРНИК, 10 АВГУСТА 1999 ГОДА

В администрации района

Прочно в практику работы администрации района входит проведение заседаний ее совета с выездом непосредственно в населенные пункты. Широкий круг вопросов был обсужден и на очередном заседании совета, который проходил в Бузавлякском отделении одноименного совхоза. Совет администрации, рассматривая вопрос о ходе заготовки кормов, отметил, что за последнюю неделю темпы работ возросли. Хороший запас кормов заготовили в хозяйствах «Бузавлякский», «Маканский», «Акъярский», «Красный доброволец». Если на уровне провели работу по мобилизации населения на заготовку сена для личного подворья Акъярская, Федоровская, Маканская, Степная сельские администрации, то эта работа слабо поставлена в Байгускаровской, Антиганской, Самарской и других администрациях. Все еще низкими остаются темпы заготовок в хозяйствах «Новый путь», имени Ленина, Степной. Подобные темпы работ не позволительны, ибо на это серьезнейших причин нет, сказал Б. Г. Павлов, начальник УСХ и П. — проблемы ГСМ, масла практически сняты, инженерная служба принимает конкретные меры по заводу запасных частей, ремней, обменных узлов, т.е. дело остается за организаторами производства.

Совет администрации поручил земельному комитету обследовать выделенные населению участки под сенокос, состояние придорожных полос, при необходимости применять административные меры к тем, кто нарушает закон землепользования.

Также был рассмотрен вопрос о ходе закупа молока, мяса у населе-

ния. Серьезный упрек по закупу молока был сделан в адрес Абишевской, Маканской, Таналыкской сельских администраций. Отмечено, что неплохо поставлена организация закупа мяса в хозяйствах «Красный доброволец», Таналыкский, Маканский. Поручено управлению сельского хозяйства взять данный вопрос под постоянный контроль.

Рассматривая вопрос организации летнего отдыха детей, совет администрации отметил, что в целом отдых в районном оздоровительном лагере «Чайка», лагере Бурбаевского рудоуправления «Березка» был организован неплохо. Также в течение летних каникул действовали в ряде школ лагеря дневного пребывания, был организован отдых детей-инвалидов. Высказаны пожелания обратить внимание на подбор кадров воспитателей.

Заслушана информация управления народного образования о ходе реализации республиканской программы «Дети Республики Башкортостан», цель которой — совершенствование системы полноценного развития и образования детей.

Обстоятельный разговор состоялся по вопросу своевременной выплаты детских пособий. До сих пор имеют приличный долг по их выплате отдельные организации ДРСХ, сельхозхимия. За последнее время значительно уменьшили задолженность хозяйства Степной, Мамбетовский, Матраевский. Поставлена конкретная задача погасить долг по выплате пособий и добиться ежемесячной выплаты их.

По рассматриваемым вопросам приняты соответствующие решения.

Затем была заслушана информация главного зоотехника управления сельского хозяйства Ф.Г. Ишкильдина о ходе подготовке животноводческих помещений к зимовке общественного скота.

В своем выступлении Ф. М. Казакбаев, глава администрации района, обратил внимание присутствующих на необходимость повысить организаторскую работу среди участников уборочной бригады, сослаться на устаревшую технику, частые поломки недопустимо, надо оперативно решать все возникающие вопросы, одним словом «вертеться». — В республике основную ставку в вопросе заготовки зерна делают лишь на некоторые районы, в том числе и на наш, потому главное для нас собрать выращенный урожай без потерь. Недопустимы расхлябанность и неорганизованность.

На помощь в уборке и вывозе нового урожая должен подойти автотранспорт, должны подойти комбайны — «Кейсы», неплохо решен вопрос с приобретением жаток. Словом, нужно организовать дело в поле, на токах, чтобы уборочный конвейер не протановал.

Не случайно решено данное заседание провести **и м е н и о в д** Бузавляк. Село газифицировано, улицы покрыты асфальтом, имеются тиковые здания школы, дома культуры, магазина и другое, по беспокоит другое — захламленность дворов, заросли бурьяна. Справедливости ради следует заметить, что несколько подтянулось население. А ведь Бузавляк это практически ворота в наш район. Следует навести здесь должный порядок раз и навсегда, поддерживать его посто-

янно, потребовал Ф. М. Казакбаев.

Также были заслушаны информации отдельных руководителей хозяйств, глав местных администраций, о ходе газификации населенных пунктов.

Затем участники заседания совета администрации посетили один из отдаленных пунктов района Петропавловск (неофициально Безводный). Заметно преобразилось село — улицы, хозяйственные дворы очищены от мусора, навоза, сорняков. Обновлены и покрашены огорождения. На окраине села на боевую линейку готовности выставлена техника. Все готово к уборке урожая. Настроение у механизаторов рабочее, хотя прошедший град «сделал» свое дело на отдельных полях. Матраевцы как всегда намерены убрать все стояна, убрать качественно. Всего в совхозе 53 единицы комбайнов, нагрузка большая на комбайн, особенно в Петропавловском отделении — 630 гектаров. Самый молодой комбайн отработал 6 сезонов. Согласно рабочему плану в совхозе планируют завершить косовицу хлебов за 24 дня при выполнении ежедневного задания 20 га на комбайн и обмолот хлебов завершить за 20 дней. Планируют организовать двухсменную работу комбайнеров. Также предстоит работать большой клин зяби. Созданы звенья по обслуживанию агрегатов непосредственно в поле, ставку делают в основном на свои силы, на смекалку специалистов и самих механизаторов. Уборочные работы планируют вести групповым методом. Дел много, потребуют они большого напряжения сил. Но знаем, слов матраевские хлеборобы на ветер не бросают, остается пожелать им успехов.

НАШ КОРП.

крыты счета в Акъяре просим обращаться в филиалы отделения по месту жительства.

И. ИСКУЖИН,
управляющий Хайбуллинским ОСБ
№ 4584.

«Все должно быть подчинено уборке урожая»

такими словами начал разговор при очередной нашей встрече начальник Хайбуллинского отделения государственной инспекции по безопасности дорожного движения (ГИБДД) Р. Р. Кашкаров.

— Сегодня требуется самая высокая дисциплина среди водителей, механизаторов. Руководителям подразделений просто необходимо ужесточить контроль за выходом и содержанием транспорта, — продолжил он, — не допускать выезда в рейс в нетрезвом состоянии. Также не менее важно для того, чтобы уменьшить потери зерна, подготовка дорог, оборудование грузовых автомашин.

Прежде всего руководителям всех трудовых подразделений необходимо усилить контроль за выездом своего транспорта, вести воспитательную и профилактическую работу не только среди профессиональных водителей, но и владельцев индивидуального транспорта. Раньше во всех хозяйствах были штатные инженеры по безопасности движения, которые контролировали работу транспорта на линии, но их сократили. Не стало медработников, проводящих осмотр водителей перед каждым выездом. Таким образом, в предпринятых допускаются бесконтрольность, отошли от этого дела инженеры и механики. Надо бы понять руководителям, осознавать, что такое недопустимо: с одной стороны пьяные водители угрожают безопасности дорожного движения, жизни людей, с другой стороны — наносят непоправимый ущерб хозяйству.

К сожалению, пришлось уже заниматься с нарушителями дисциплины в Таналыкском, Макальском, Бузавлякском совхозах, КСП «Новый путь», «Красное знамя». Принимаем все меры, проводим целенаправленные рейды по выявлению водителей, грубо нарушающих правила дорожного движения.

— Немного статистики. Каково в целом ситуация в районе?

— Если сравнить данные за последние три года, то можно заметить рост числа задержанных ГИБДД водителей в состоянии алкогольного опьянения. Так, число нарушений правил дорожного движения в 1998 году зарегистрировано 1664, а за 7 месяцев текущего года — 1079. Если за 1 полугодие 1997 года были задержаны 87 водителей, управляющих транспортом в нетрезвом виде, то за тот же период 1998 — 75, 1999 года — 121 человек. Как видно из цифр, рост заметен.

Точно также можно проанализировать количество дорожно-транспортных происшествий. На 28 июля в 1997 году было совершено 7 ДТП, в которых 3 человека погибли, 7 получили ранения, в 1998 году — 5 случаев (1 погиб, 6 раненых) и в 1999 году — 5 случаев (2 погибли, 3 ранены). Почти все случаи ДТП в этом году связаны с нарушением правил дорожного движения пешеходами.

И, наконец, видимо, не лишним будет напомнить тем, кто злоупотребляет доверием и повторно садится за руль в состоянии алкогольного опьянения, о некоторых законодательных мерах.

В законе Республики Башкортостан «Об административной ответственности за нарушение правил дорожного движения» в отдельной статье предусмотрены строгие санкции против водителей, задержанных ГИБДД за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. Закон предусматривает наложение штрафа от 5 до 10 минимальных размеров оплаты труда или лишение прав на управление транспортом от 6 месяцев до 1 года. При повторном задержании сумма увеличивается от 8 до 12 минимальных размеров или лишение от 1 до 3-х лет.

Записал
Р. ИМАНГУЛОВ.

Внимание жителей района!

Администрация Хайбуллинского Сбербанка № 4584 извещает вас о том, что зачисление и

выдача со вкладов детских пособий за июль 1999 года по населенным пунктам, где фили-

алы Сбербанка закрыты (Акъяровская с-а), будет производиться с выездом на место сотрудников отделения согласно графика, который будет представлен в сельские администрации. У кого от-

В КСП «Акъярское»

ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

На вопрос о том, как живет наш коллектив, ответ будет один — трудно. Постоянная нехватка финансов заставляет «выкручиваться» в условиях дефицита запчастей, ГСМ, строительных материалов. Коллектив КСП, безусловно, постоянно ощущает моральную и практическую помощь со стороны администрации района и управления сельского хозяйства. Но мы понимаем, что ответ один — должны работать лучше, уметь считать, каждую копейку, беречь все, что производим, не забывая о качестве.

Крестьянин народ непослабый: шуметь шумит, по делу делает. Я бы отметил, что наши люди стали работать лучше, об этом свидетельствуют итоги посевной кампании, и сегодня потому как идет заготовка кормов можно так заявить.

Сегодня заготовлено сена более 15 тысяч центнеров, из них 11 тысяч центнеров закирдовано на сеновалах трех отделений. Неплохо, думаю разрешили вопрос с заготовкой сена населению.

Есть уверенность в том, что сена и других грубых кормов будет заготовлено достаточно, и с запасом, как для общественного скота, так и для населения, для чего

Мунир РАЗЯНОВ — управляющий Яковлевским отделением.

— Около четырех тысяч центнеров сена заготовлено для общественного скота.

Хорошо трудились на сенозаготовках Урал Хамидуллин и Павел Тулебаев. Успешно успевал грузить сено Петр Молякин, а на перевозке Валерий Сметанин, Юнир Султанов, Иван Алексеев, Анатолий Струков на тракторе Т-40 до обеда успевал заправлять в поле технику ГСМ, а после обеда участвовал на перевозке сена. На кормовом дворе хорошие скирды ложат на стогомете Радик Билалов с укладчиками Петром Манзуровым и Илдаром Такаевым.

Сегодня идет уборка ячменя, скошено 100 гектаров и подобрано 6 га при урожайности 20,1 ц-га.

В уборке будет задействовано пять лафетов — ЖВН-6 и одна прицепная жатка. На свале ячменя работало 5 комбайна и МТЗ с жаткой. На подборе должны участвовать два «Енисея» и 3 единицы «Дон-1500».

все условия имеются.

Сегодня ведется заготовка сенажа и в ближайшие дни начнем косить травы на силос. Желтеют поля — зовут комбайны в поле. Впрочем, они уже вышли. Обкос полей одной из мероприятий, предшествующее жатке. С помощью его «окультуривают» посевы. К тому же, растения с краев полей используются на сенаж или на зеленую подкормку. Да и чисто внешне обкошенные поля выглядят куда лучше красивее.

Коллектив КСП «Акъярское» понимает, что будет сытная зимовка, значит, будет молоко, мясо, будет убран весь выращенный урожай до зернышка, будет полные амбары зерна, а значит, будут деньги. А трудности были, есть и будут, но при высокой организованности, эффективности труда легче с ними справиться. Отрадно, что специалисты, работники с пониманием относятся к поставленным задачам.

Главное, есть люди, на которых можно опираться. Требуется только умелое руководство. Ну и, конечно же, не дай бог, чтобы погода преподнесла свои сюрпризы.

В. СЫНГИЗОВ, директор КСП «Акъярское».

«Енисеи» уже работают в поле, а вот с «Дон»ами труднее — не хватает пальцев у подборщиков, резины. Но постарается дело поправить, работать они в поле все будут.

Сегодня идет заготовка сенажа, уже скошено 100 га и заготовлено 3200 центнеров утрамбованной зеленой массы. Косит на КСК-100 Хайбулла Ганев, а возит на К-700 Риф Хурамини и водители на КамАЗах, трамбуют на тракторе Т-40 посменно Николай и Сергей Тулебаевы.

На К-701 Мифтах Такаев возит с Сабировской делянки лес на дрова населению, уже обеспечены 50 процентов жителей.

Параллельно ведем ремонт и подготовку ферм к работе в зимних условиях. В основном навоз от ферм вывезут, но остается окультурить территорию, приступим после выхода на ремонт бульдозера.

И еще, как никогда активно участвовали в сенокосе учителя и пенсионеры, спасибо им за такое понимание, и надемся, что также помогут и в период уборки, особенно на току.

На территории Татыр-Узякского с/совета заготовка кормов продолжается.

В период прошедшего месячника по заготовке кормов многие жители с пониманием отнеслись к

Отнеслись с пониманием

этому важному делу. Особенно работники бюджетной сферы горячо откликнулись на обращение администрации района, президиума районного Совета к трудящимся и жителям района. Население понимает, что недопустимо не собрать имеющиеся травы для

Ф. Б. ИСМАГИЛОВ — управляющий Центральным отделением.

— Коллектив отделения цеплохо ведет сенокосную кампанию. Сегодня на фуражном дворе поступило более 8 тыс. центнеров сена, надо заметить, что половину такого объема заготовило население. Заготовленного сена вполне хватит для проведения нормальной зимовки скота, но заготовка продолжается. Два зерновых комбайна с ЖВН-6 косят люцерну, Т-25 с однобрусной косилкой однолетки на деградированных землях, есть еще поле суданской травы.

Добросовестно относятся к работе многие. Нафик Кашфуллин собрал и сдвигал сено в кошны, на стогомете успевал в поле и на сеновале Ра-

Сафар БАГИШАЕВ — управляющий Юбаровским отделением.

— В нашем отделении продолжается сенокосная кампания. На фуражном дворе закирдовано более 3,5 тысяч центнеров сена, это и суданские травы, костра и однолетки. Думаем, что запас кормов будет хороший, и зимовка будет сытной. На косовице травы были заготовлены 4 комбайна с жатками ЖВН-6, Зариф Таймасов скошил 260 гектаров, а Акрам Байгузин на прямом комбайнировании скошил 55 гектаров травы костра на семена.

Хорошо трудятся ветеран труда Рашид Тухва-

ушеншой зимовки скота как хозяйства КСП «Акъярский», так и личного подворья. Выгода двойная: скот сохранится, увеличатся поголовья, а это дополнительные средства для улучшения жизни.

Во всех трех населенных пунктах: Татыр-Узяк, Юлбарово и Яковлевка, — в период активной заготовки кормов постоянно, особенно по переделыванию валков после дождей, выходили работать в поле учителя, медики, работники дет-

лиф Гаевев со своими укладчиками Расулем Тулубаевым и Айдаром Игичуриным. Хорошо помог на косовице на личном тракторе Т-25 инженер по технике безопасности совхоза В. А. Сударчиков. Перевыполнили нормы выработки на косовице Денис Котельников и Миргалей Сынгизов, на подборе валков Усман Таймасов и на подвозе сена на фуражный двор на МТЗ-50 Александр Перерва и на ДТ-75 Владимир Цветков.

Спасибо за оказанную помощь рабочим Бурибаевского рудоуправления, они педелью посменно по 30 человек приезжали на сенозаготовку, также переворачивали валки.

Сегодня готовимся к уборке хлеба. А зерно у нас размещено на 2800 гектарах. В ко-

тович Вахитов, он на тракторе МТЗ-82 с агрегатом подбирает сено, а Шавкат Хусаинов на К-700 успевает его перевозить на сеновал. А тракторист на стогомете Ильдус Хамидуллин с помощниками успевают грузить в поле и укладывать сено в скирды на сеновале.

Население тоже занимается сенозаготовкой. На сегодня более 20 дворов корма заготовили, 30 семьям выделили в поле по 2 валка, а остальные имеют закрепленные участки, на которых они трудятся. Хорошо помогали в период месячника по заготовке сена учителя средней школы, и приезжали на помощь рабочие Буриба-

сада, клубные работники, работники стройцеха, центральной конторы и, конечно же, не остались в стороне наши уважаемые пенсионеры.

Перечислять всех, кто помог на сенокосе, нет возможности, но искренне всех благодарим за понимание и работу. И еще мы на днях пригласили большую группу женщин, чтобы оказали помощь на овощной плантации, и уверены, что и здесь жители подойдут к этой просьбе с пониманием.

Г. ТУРУПКУЛОВ, управляющий делами Татыр-Узякской сельской администрации.

совице будут участвовать 4 комбайна с жатками ЖВН-6 и 7 комбайнов на подборе и обмолоте. Считаю, что все комбайны готовы участвовать в уборке урожая.

Важный вопрос для отделения это готовность ферм к зимовке скота. Созданная бригада ремонтников успела огородить сеновал, отремонтировать одну базу дойного гурта, вторая — в стадии ремонта, в основном нужны сварочные и бетонные работы, наняли бригаду и для ремонта телятника.

Если говорить о проблемах, то они, видимо, одни и те же — изношенная техника, трудно с пиломатериалами, и все же потихоньку с делянки лес возим. Думаю, что коллектив с поставленной задачей летней кампании справится.

евского рудоуправления. Всем им спасибо.

Впереди ответственная работа — уборка урожая. Зерновые расположены на площади 2400 гектаров, для этого, в поле будут работать 4 комбайна на свал и 7 — на подбор и обмолот валков. Сложнее с подборщиками, четыре «Енисея» готовы выехать в поле, один завершает постановку двигателя после ремонта, а с двумя «Енисеями» придется еще позаниматься.

Созданная строительная бригада огородила кормовой двор, отремонтировали тамбур базы дойного гурта, ведут другие работы.

ищенного сена. К примеру, мы с сыном Рауфом старались как могли и заработали сено для своего подворья и уже перевезли.

От имени всех **Г. М. КУЖАГИЛЬДИН**, пенсионер с. Татыр-Узяк.

Поздравляем!

дорогую маму споху Магикамал Хайретдинову КУШАКАСОВУ из с. Нольи Зирган с 60-летним юбилеем.

Желаем ей крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья и всего самого доброго.

Семья Ильясовых, с. Акъяр, д. Бакаловка.

♦ ♦ ♦
дорогую сестру, тетю, сваяху Галию Махияновну ХИСМАТУЛЛИНУ с 55-летием со дня рождения.

Желаем здоровья, счастья и всего самого доброго. Пусть годы идут, а ты оставайся такой же. **Шамиль, Фануза, Радик, Дилара и Айгуль Каиповы, Азат и Ямиля Балапановы, и Бурибай, г. Новотроицк.**

♦ ♦ ♦
дорогую и уважаемую Аллу Михайловну АЛЛАГУЛОВУ из с. Акъяр с замечательным юбилеем. В этот радостный день, в этот день торжества посылаем свои

поздравления и желаем здоровья, уюта, тепла, Больше радости, счастья, веселья, Пусть твои мудрость, доброта, Уменьше быть с людьми сердечной

Не иссякают никогда, Живи счастливо, долго, вечно!
С наилучшими пожеланиями от имени всех родственников **Вакиль и Роза Аллагуловы**, с. Байгускарово, пос. Степной, п. Бурибай, г.г. Магнитогорск, Уфа.

♦ ♦ ♦
дорогую маму, тещу, свекровь и бабушку Галию Махияновну ХИСМАТУЛЛИНУ с 55-летием.

Нам так приятно Вас поздравить и пожелать вам жить без бед, Пусть счастье вас не покидает, Здоровья вам на много лет.

Сын Альберт, дочь Фяльза, зять Ильдус, сноха Света, внуки Руслан, Рустан, Ильнур, внучка Аделина, и Бурибай, г. Орск.

ПРОДАЕТСЯ
мотоцикл с коляской ИЖ-Юпитер-5 новый и автомобиль ВАЗ-21053 1990 года выпуска в хорошем состоянии, цена договорная.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Заки Валиди, 25, телефон 2-15-18 с 19 до 24 часов.

Советы специалиста

ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ТРАВЫ
В ВЕТЕРИНАРИИ

ПРЕКРАСЕН и разнообразен растительный мир нашего района, в лесах, на лугах, полях, на склонах гор растут различные лекарственные растения. В природной аптеке можно найти лекарства от простуды, кашля, болезней сердца, мочеполовой системы, некоторые применяются как улучшающие аппетит, помогающие при заболеваниях желудка, печени, почек. Собирают растения в сухой, солнечный день в период цветения. Чтобы травы не теряли лечебного свойства сушат на чердаках, под навесами в хорошо проветриваемых помещениях, небольшими пучками или раскладывают слоем не более одного-двух сантиметров. В последние времена покупать лекарства для лечения животных из-за финансовых затруднений,

дело не из легких. А вот заготовить лекарственные травы в хозяйствах и личных подворьях граждан, мобилизовав население, мы можем и должны это сделать. Ведь в зимний буряк пригодится все — и крапива, и полынь.

ДУШИЦА (матрешка) — применяются цветки и листья. Применяется внутрь как спазмолитическое, отхаркивающее, маточное (в виде настоев) наружно в виде припарок как болеутоляющее и противовоспалительное. Применяется как улучшающее пищеварения.

ЗВЕРОБОЙ — используют как вяжущее и антисептическое средство при желудочно-кишечных заболеваниях. Применяется как ранозаживляющее при лечении ожогов, ран и язв.

КРАПИВА — в ее листьях содержатся вита-

мины С, А и группы В, К, очень много различных белковых веществ, дубильных веществ, минеральные соли, железо. Листья крапивы применяют при внутренних кровоизлияниях, при гнойных воспалительных процессах, инфекционных энтеритах. Хороший эффект дает при заболеваниях желудочно-кишечного тракта у телят. Назначают настой крапивы внутрь, телятам выпаивают после голодной диеты сначала 500 мл каждые 3-4 часа, затем по 500 мл до кормления в течение 5 дней.

МАТЬ - И - МАЧЕХА

— применяется при воспалительных заболеваниях желудочно-кишечного тракта, для возбуждения аппетита и улучшения пищеварения. Свежие листья прикладывают к ранам. Внутрь применяется в виде слизистого отвара.

НИЖМА ОБЫКНОВЕННАЯ — с сильным запахом, придает молоку

горький вкус при поедании ее коровами. Для лечебных целей собирают верхнюю часть растения во время цветения. Применяется как народное антигельминтное средство, а также в виде дуста против мух, насекомых. Пижму применяют при заболеваниях сердечно-сосудистой системы, нарушениях деятельности желудочно-кишечного тракта, желтухе, малокровии, наружно для лечения гнойных ран. Настой из 20 г цветков на 1 литр кипятка. Выпаивают телятам по 50 мл 3 раза в день за 30 минут до кормления.

ПОДОРОЖНИК

— растет около дорог, на огородах, в полях, лугах, садах. В его листьях содержится гликозиды, горькие и дубильные вещества, аскорбиновая кислота. Применяется как отхаркивающее и при гастритах, острых, хронических колитах. Настой приготовленный 1:20 внутрь по 20-30 мл 3

— 4 раза в день до кормления телятам.

ПОЛЫНЬ ГОРЬКАЯ

— содержит очень горький гликозид, абсинтин, эфирное масло. Полынь — горькое, привое желудочно-кишечное средство, возбуждающее аппетит, усиливающее и стимулирующее деятельность пищеварительных органов. Свежий сок полыни обладает дезинфицирующим, ранозаживляющим и кровоостанавливающим свойством. Многие дикие животные, предая полынь, самоизлечиваются от гельминтов. Овцеголовья, которое пасется в зарослях полыни, меньше заражено инвазией.

РОМАШКА — внутрь как противовоспалительное и противобредильное средство при воспалении желудочно-кишечного тракта, при спазмах кишечника и интоксикации.

ТЫСЯЧЕЛИСТНИК — ранозаживляющее и кровоостанавливающее

средство. Применяется при заболеваниях пищеварительного тракта, матки.

Зоветспециалисты должны иметь определенный набор растений в своей аптечке. Для этого нужно научиться распознавать нужные растения в природе и знать какие растения давать при каких заболеваниях и в какой дозе. Бывают растения (дурман, белена, чемерица, наперстянка, ландыш), которые в малых дозах применяются как лечебные, а в больших дозах ядовиты. Поэтому надо собирать траву, которую вы хорошо знаете. Ветработникам дано задание собирать лекарственные травы. Дополнительно для ветработников будут рассылаться инструкции о том, какие травы и в каком виде, в какой дозе и сколько дней давать.

С. МАКСЮТОВА,
ветврач ветстанции.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ
НАЛОГ

ОСНОВАНИЕМ является Закон РБ от 28.02.92 года № ВС-10-32 «О плате за землю с изменениями и дополнениями, внесенными Указами Президента РБ от 19.10.92 № 6-2-428; от 25.02.93 г. № 6-2-51; от 31.07.95 г. № 7-3; от 31.01.96 г. 320-3 и Указом Президента РФ от 04.08.97 г. 3 822; Постановлениями Госсовета РБ от 08.11.95 г. № ГС-55 и от 14.10.96 г. № ГС-166.

Земельный налог с физических лиц (граждане РФ, иностранные граждане и лица гражданства) взимается в расчете на год с земельной площади, предоставленной гражданам во владение или пользование, начиная с месяца следующего за месяцем предоставления им земельных участков (усадьба, сад-огород, новое строительство). Своевременно не привлеченные к уплате граждане уплачивают налог не более, чем за три предшествующих года.

От уплаты земельного налога освобождаются: участники и инвалиды ВОВ, инвалиды I, II, III группы и инвалиды с детства; Черпобильцы, малякеры; военнослужащие, граждане уволенные со службы и имеющие общую продолжительность службы двадцать и более лет; члены семей военнослужащих, потерявших кормильца при исполнении им служебных обязанностей; го-

Госналогинспекция разъясняет

Налоги с физических лиц

розов СССР, РФ, соотрудники ветераны труда (имеющие удостоверение ветерана труда), ветераны вооруженных сил, правоохранительных органов, и других ведомств при достижении пенсионного возраста; многодетные (имеющие 4 и более детей) и малообеспеченные семьи, согласно установленных льгот местной администрации.

На основании Постановления администрации Хайбуллинского района № 73 от 30 октября 1999 года установлены ставки налога на землю на 1999 год:

— за земли в поселке городского типа 6,18 коп за квадратный метр;

— за земли в сельских населенных пунктах 2,21 коп за квадратный метр.

Согласно вышеуказанного Постановления с 1999 года определены нормы отвода земли на каждого гражданина по видам пользования:

— индивидуальное жилищное строительство 1500 кв.м.,

— коллективное садоводство — 1500 кв.м.,

— коллективное огородничество 1000 кв.м.,

— индивидуальное гаражное строительство 30 кв.м.

Налог на часть площади земель — сверх установленных норм отвода взимается в двухкратном размере ставки земельного налога.

Также новым в нало-

гообложении является то, что в 1999 году сельские администрации перераспределили между населением сельхозугодия для пастьбы скота и сенокосения. И согласно этого распределения налог с сельхозугодий будут взиматься с граждан по следующим среднерайонным ставкам:

— за пастбища 0,80 руб за 1 га.

— за сенокосы 1,33 руб за 1 га.

С 1999 года земли, предоставленные гражданам под гаражами, хозяйственными постройками, сараями, облагаются налогом на землю по следующим ставкам:

— в поселке городского типа 12,36 коп. за квадратный метр,

— в сельской местности 6,18 коп за квадратный метр.

Все граждане имеющие льготу по уплате налога на землю (ветераны труда, инвалиды, освобожденные сельскими администрациями и т.д.), но имеющие в пользовании земли сверх установленной нормы (нормы указаны выше) так же уплачивают налог за землю сверх нормы.

Срок уплаты налога на землю установлен в 2 срока: 15 сентября и 15 ноября, равными долями в сельских администрациях по месту жительства и местонахождения земельного участка.

Платежные извещения плательщиков вручаются специалистами сельских администраций в августе месяце. Госналогинспекция по Хайбуллинскому району просит граждан по возможности самим спросить и получить платежные извещения на уплату налогов, так как до первого срока уплаты остался один месяц. А за просрочку платежа начисляется пеня в размере 0,1% с суммы недоимки за каждый день просрочки (т.е. 15 сентября 1999 года).

И так, если гражданин имеет в собственности дом, приусадебный участок, огород, гараж, пастбище, сенокос, то в 1999 году он получит 4 платежных извещения на уплату налогов. По регистрационному номеру, указанному в платежном извещении можно определить за какой объект Вам предъявлен налог.

Например: Если в 1999 году Петров Петр Петрович получил 4 платежных извещения:

— плат. извещение № 100 А-а,

— плат. извещение № 200 А-б,

— плат. извещение № 205 А-в,

— плат. извещение № 389 А-г,

то он должен заплатить налоги за следующие объекты:

а) за жилой дом (или квартиру), приусадебный

участок, сад-огород, огород

б) за гараж.

в) за пастбище.

г) за сенокос.

НАЛОГ
НА ИМУЩЕСТВО

Основанием является Закон РСФСР от 9.12.91 года «О налогах на имущество с физических лиц с изменениями и дополнениями, внесенными в соответствии с Федеральными Законами РФ.

Объектами налогообложения являются находящиеся в собственности физических лиц (граждане РФ, иностранных граждан и лиц без гражданства) жилые дома, квартиры, дачи, гаражи, и иные строения, помещения и сооружения, а так же моторные лодки, вертолеты, самолеты, теплоходы, яхты.

Налог на имущество исчисляется по ставке:

— 0,1% — для жителей поселка городского типа,

— 0,5% — для сельской местности, от инвентарной стоимости, от стоимости определяемой по обязательному страхованию объектов или по оценке произведенной налоговой инспекцией, исходя из оценки по состоянию на 1 января текущего года.

От уплаты налога на имущество освобождаются лица, выше перечисленные по земельному налогу, с некоторыми уточнениями: дополняются — пенсионеры, лица из подразделений особого риска, лица прирав-

ненные к афганцам; не освобождаются многодетные семьи.

Платежные извещения плательщикам вручаются и налог уплачивается в те же сроки как и по земельному налогу. За просрочку платежа начисляется пеня в размере 0,1% за каждый просроченный день.

Налог по новым строениям, помещениям уплачивается с начала года, следующего за их введением. При купле-продаже уплачивается первоначальным собственником с 1 января этого года до месяца, в котором он утратил право собственности, а новый собственник — начиная с месяца, в котором возникло право собственности. За строение, перешедшее по наследству, налог взимается с наследников с момента открытия наследства. Наследство считается принятым, когда наследник фактически вступил во владение или когда он подал нотариальному органу по месту открытия наследства заявление о принятии наследства.

Уважаемые граждане, Госналогинспекция по Хайбуллинскому району еще раз просит Вас добросовестно, добровольно и в срок погашать все долги по налогам.

С вопросами обратитесь в налоговую инспекцию в отдел налогообложения физических лиц. Наш телефон 2-16-63.

Э. СУЛТАНОВА,
начальник ОНФД.

Толубой Экран

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
15 августа

Первая программа
7.50 Фильм «Дмитрий Кантемир».
9.30 «Дисней-клуб».
10.00 Новости.
10.15 «Незутевые заметки» Дм. Крылова.
10.30 Пока все дома.
11.05 Утренняя звезда
11.55 «Ералаш».
12.05 Служу России!
12.35 Играй, гармонь любимая!
13.05 Крестьянские ведомости.

13.30 «Все путешествия команды Кусто».
14.20 Смехопанорама
15.00 Новости.
15.15 Клуб путешественников.
16.00 Концерт.
16.35 «Дисней-клуб»
17.00 «Дисней - клуб»
17.30 «Серебряный шар».
18.15 Валерий Леонтьев в концертной программе «Фотограф сновидений»
19.30 «Ералаш».
19.40 Фильм «Стрипуха».
21.00 Время.
21.50 Детектив «Черная мантя для убийцы».
23.45 «Абазур».
00.15 Сериал «Майк Хаммер: цель убийств»

Вторая программа

8.00 Мультфильм.
8.30 «Служу Отечеству».

9.00 «Сельские вести».
9.30 «Почта РТР».
10.00 Доброе утро, страна!
10.30 «Аншлаг» и Ко.
11.30 «Устами младенца»
12.00 «Русское дото».
12.40 «Мир книг с Леонидом Куравлевым».
13.00 «Страсть и рай». 3 серия.
14.00 Вести.
14.30 «Аленький цветочек». Мультфильм.
15.10 «На Здоровье!».
16.10 «Закон и порядок».
17.00 Диалоги о животных.
17.55 «Маугли». Мультфильм (на баш. яз.).
18.40 «Когда сливается душа со сценой...»
19.40 «Рожденный для славы». Фильм 2-й.

«Генерал Шаймуратов». 20.20 «Сенгелдик».
20.35 «День за днем».
21.05 «К-2» представляет.
22.05 «Дежурная часть».
22.35 Фильм «Шанхайская триада». (Китай).
00.20 «Скорость».
3 канал
15.00 Детский сеанс.
«Волшебник Изумрудного города».
16.15 «В ночь лунного затмения». Спектакль.
18.40 «Сулпылар».
18.55 Чемпионат РФ по футболу.
20.30 «Сами о себе».

П Т В

21.00 «Сегодня».
21.40 Фильм «Ураган».
24.00 «Сегодня».
00.40 Фильм «Эмманюэль».
02.15 «Футбольный клуб»

МУП Торговый дом «Урал» выражает глубокое соболезнование Попову С. Д. и Попову Д. С. и всем родным по поводу смерти **МАТЕРИ и БАБУШКИ** и разделяет горечь утраты.

Коллектив ясли-сада «Вазмбе» выражает искреннее соболезнование пенсионерке Куликовой К. М. по поводу смерти мужа после тяжелой болезни

КУЛИКОВА Николая Ивановича и разделяет горечь невозможной утраты.

Правление колхоза им. Салавата и профком выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким в связи с безвременной кончиной главы Акъяловской сельской администрации **ИШКИЛЬДИНА Динислама Хасановича** и разделяют горечь невозможной утраты.

Абишевская сельская администрация выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким по случаю скоропостижной кончины **ИШКИЛЬДИНА Динислама Хасановича** и разделяет боль и горечь утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет и совет ветеранов войны и труда совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти ветерана труда **ТАЙМАСОВОЙ Бики Сиражетдиновны** и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация и профсоюзный комитет Хайбуллинской МПМК выражают искреннее соболезнование родным и близким по случаю трагической смерти рабочего **РАХМАТУЛЛИНА Ильгана Ягануровича**

Коллектив учителей и учащихся Самарской средней школы выражают глубокое соболезнование учительнице башкирского языка Исябаевой Ф. Г., детям, родным и близким по поводу безвременной кончины матери **КУСКИЛЬДИНОВ Шамшур Каримовны** и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской ЦРБ выражают искреннее соболезнование медсестре-лаборантке АЦРБ Карабаевой Гузель Рафаэловне по поводу безвременной кончины

МУЖА и разделяют горечь утраты.

Выражаем искреннее соболезнование Карабаевой Г. Р. в связи с преждевременной кончиной мужа **КАРАБАЕВА Юмагулы** и разделяем горечь утраты. **Одноклассники.**

Коллектив Хайбуллинского лесхоза выражает глубокое соболезнование бригадиру питомника Ярбуловой А. Г., инженеру-механику Мусину Р. Р., лесникам Усерганского лесничества Мусину Р. Р. и Илембетову Ф. Ф. в связи со смертью

МАТЕРИ, ТЕТИ и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив Хайбуллинского лесхоза выражает глубокое соболезнование леснику Южно-Уральского лесничества Ишкильдину М. Х. в связи со смертью

БРАТА и разделяет горечь невозможной утраты.

Администрация Галахметовской средней школы и профком, коллектив учителей школы выражают глубокое соболезнование по поводу кончины главы Акъяловской сельской администрации

ИШКИЛЬДИНА Динислама Хасановича и разделяют тяжелое горе родных и близких покойного.

Поздравляем!

дорогую Магикамал Хайретдинову **КУНАКАСОВУ** из с. Новый Зирган с 60-летним юбилеем. Молодит тебя и красит, Доброта большая. Пусть она в душе сияет Жизнь нам украшая, Здоровья тебе и радости!

С добрыми пожеланиями муж, сыновья **Раиф, Роберт,** дочери **Лунза, Земфира,** сноха **Раина,** зятья **Юлдаш, Равиль,** внуки **Артур, Вадим, Тимур,** внучка **Элиза.**

Коллектив управления Зауральского группового подпровода поздравляет Ривмира Самигуловича **ТУРМУТАЕВА,** Асию Галимьяновну **САДРИЕВУ,** Миллашу Мухамедеевну **ТАЙМАСОВУ,** Ямилю Абдулхаковну **КУДАБАЕВУ** с днем рождения. Желаем доброго здоровья, долгих лет жизни, счастья.

Сколько прожито лет их не надо считать. В этот радостный день мы хотели пожелать: Не болеть, не стареть, не грустить, не скучать, И еще много лет дни рождения встречать.

дорогую **Булата Гайнисламовича УЗБЕКОВА** из с. Абишево с днем рождения. Пусть небо будет мирное над вами, Пусть будет жизнь по доброму светла, Живите, окруженные

вниманием, Здоровья вам и счастья, и тепла. С наилучшими пожеланиями семье **Узбековых.**

дорогую сваху **Магикамал Хайретдинову КУНАКАСОВУ** из с. Новый Зирган с 60-летним юбилеем. Пусть юбилей продлится долго,

Чтоб каждый день счастливым был. Желаем счастья и здоровья. Чтоб лет до ста еще пожить! С наилучшими пожеланиями сватья **Раиса и Сафия Уелдановны.** д. Мамбетово.

сваху **Рашиду Сулеймановну ШАРИПОВУ** из с. Абишево с 60-летним со дня рождения. От души желаем доброго здоровья, семейного счастья, всего самого самого наилучшего. С наилучшими пожеланиями сватья, д.д. Акназарово, Бузавлык.

нашу дорогую маму, жену, бабушку, тещу **Валентину Ивановну АГАПОВУ** с 60-летием. Желаем, маме дорогой, здоровья, радости и счастья.

Целуем твои руки, дорогая, Морщинки и седую прядь волос. И низко просим у тебя прощенья За боль и грусть,

что каждый преподнес Жизнь подольше, человек любимый, И главное, конечно, не болей. Поверь, что ты нужна на свете Для мужа, внуков, всей родни и нас, детей. С уважением и пожеланием дочери, сына, зятя, внука и внучки, **Ивановы, Струковы, Агановы** д. Яковлевка, г. Тольятти.

дорогую бабушку, свекровь **Магию Салихьяновну** и дедушку **Амира Мухамедьяновича БИКБОВЫХ** из с. Байгускарово с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни, мира и добра. **Сноха Лилия, сын Мунир, внуки Рамиль, Юнир, Газим, внучка Ляйсан.**

дорогую сестру **Рашиду Сулеймановну ШАРИПОВУ** (с. Абишево) с 60-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, большого счастья, долголетия и благополучия в семье.

Сестры Муслима, Хадиса, а также сыновья, снохи, дочери, зятя.

Дорогую маму, свекровь, тещу, бабушку **Рашиду Сулеймановну ШАРИПОВУ** (с. Абишево) с 60-летним юбилеем. От всей души желаем крепкого здоровья, долгой счастливой жизни на радость всем детям.

Сайфуллины, Ятимовы, Шариповы, Тугузбаевы, и. Бурибай, с. Новоопколаевка, г. Белорецк.

дорогую **Вагиду Абдрахмановну БИКБОВУ** из и. Бурибай с 45-летием со дня рождения. Желаем в жизни все успеть, Желаем в жизни все иметь, Здоровье, бодрость, сохранишь, Любимой и счастливой быть. **Сын Рафис, сноха Халида, внуки Руслан, Забир, внучка Гульшара.**

дорогую зятя **Фарита Фаратовича ХУЖАМБЕРДИНА** поздравляем с 25-летием. Желаем крепкого здоровья. Друзей за праздничным столом. И чтобы жизнь была согрета, Любовью, радостью, теплом.

С наилучшими пожеланиями и поздравлениями **Альбаковы, Искужины.**

дорогую нам **Клару Сагитовну НИГМАТУЛЛИНУ** с 50-летием. Желаем здоровья, счастья и долгих лет жизни. В этот день юбилейный, Мы хотим от души пожелать, Только радости, светлого счастья, Огорчений и горя не зная!

С искренними пожеланиями семье **Сагадеевых, Давлеткуловых.** д. Бузавлык.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор **С. К. ГАБИТОВА.**

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3881. Заказ 57.